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Спаситель Украины
Героический путь по родной земле под российскими бомбами начал уникальный шедевр современного искусства, который неофициально называют новым седьмым чудом света.
Всемирно известный американский художник казацкого происхождения Сергей Мельникофф, a.k.a. MFF, и украинский мастер по металлу Виктор Бельчик создали инсталляцию «Крест Мира» — произведение современного искусства мирового исторического значения.
Центральной фигурой инсталляции является Золотое Распятие — скульптура Христа Спасителя в человеческий рост, выполненная из 20 тысяч мельчайших осколков артиллерийских мин и снарядов, собранных на полях Украины, и покрытая слоем чистого золота. Благодаря своей исторической важности и уникальности Золотое Распятие искусствоведы приравнивают к шедеврам эпохи Возрождения.
«Крест Мира» с Золотым Распятием начал беспрецедентное в истории искусства турне под бомбами. Несмотря на суровые реалии войны, грандиозная инсталляция устанавливается на центральных площадях украинских городов и сёл, призывая к человеколюбию и презрению к смерти.

· Расписание показов можно посмотреть по ссылке: https://worldphoto.us/hrest-miru
· «Крест Мира» в Википедии: https://ru.wikipedia.org/wiki/Крест_Мира 
· Информационная брошюра: https://photopicture.us/promotion/cross_ukr.pdf

